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[01] ['Trials' in the Soviet Union] Six Pamphlets on 'Trials' in 
the Soviet Union. London: Various, First Edition. 8vo. Card 
Covers. Pamphlet. Good. Five pamphlets on the Soviet 'trials' 
of Trotsky and Zinoviev. Original card or paper covers, all 
slightly rubbed, one with old creasing where folded, otherwise 
fairly clean. Comprising - Pritt, The Moscow Trial (1936), 78pp,
1936; Pritt, The Zinoviev Trial, 40pp, 1936; Summary of the 
Final Report of the Commission of Enquiry into the Charges 
made against Leon Trotsky in the Moscow Trials, 24pp, n.d. 
but probably 1937; Pollitt and Palme Dutt, The Truth About 
Trotskyism: Moscow Trial January 1937, 36pp, 1937 (Cope 
409) and The Moscow Trial Stalin Wipes Out the Leaders of 
the October Revolution, 4to, 4pp, n.d. c.1937 (Supplement to 
Fight, Vol.1, No.1), also included is a poor copy of Trotsky's I 
Stake My Life! Dewey Report on the Moscow Trials, 24pp, n.d.
but probably 1937 (not in the photograph) [002976]  £40.00



[02] [Communism and Co-Operatives] Three Pamphlets on 
Communism and Co-Operatives. ill. Davy; [Caplan, David]. 
London: Communist Party, First Edition. 8vo. Paper Covers. 
Pamphlet. Good. Three pamphlets on communism and co-
operatives - Communist Party, Co-Operatives Against 
Combines, 31pp, [1], 1944, worn, with stain to top corner 
throughout, cover design by Davy; Gallacher, Communism 
and the Co-Ops, 15pp, [1], [1936], spine worn, staple rusted 
and Gallacher, Co-Operatives and 'N.D.C., 11pp, [1], slightly 
rubbed and lightly creased, 1937. Cope 670, 348 and 388 
respectively [002985] £15.00



[03] [Communist Party and the Second World War] Collection
of Twenty-one Communist Party Pamphlets About the 
Second World War. London: Communist Party, First Edition. 
Pamphlet. Good. Collection of twenty-one pamphlets issued 
by the Communist Party about aspects of the Second World 
War. All in original paper or card covers, a few ex-library, lightly
browned and lightly rubbed, staples generally rusted. Includes 
- Pollitt, A Call for Arms, 16pp, [1941], (Davy cover; Cope 479);
Pollitt, The Crimea Conference: Safeguard of the Future, 16pp,
1945, (Cope 716); Wainwright, The Final Offensive, 16pp, 
1944, (Cope 672); Nurseries After the War, 12pp, [1945], 
(Cope 706); Pollitt, Where Does Britain Stand?, 24pp, 1943, 
(Cope 628); Gallacher, The War and the Workers, 16pp, 1939,
(Cope 451); Bennett, Youth and the War, 16pp, (Cope 3072); 
Dimitrov, Unity and Peace, 16pp, [1936], (Cope 373) and 
Pollitt, We Can Stop War, 16pp, [1935], (Cope 341) [002990] 
£60.00



[04] [Communist Party of Great Britain] The British Road to 
Socialism. London: Communist Party, First Edition. Pamphlet.
Good. Six versions of The British Road to Socialism, original 
paper or card covers, all lightly browned and lightly rubbed, 
some marginalia to the 1951 edition, otherwise fairly clean. 
1951 edition (the first edition), 24pp, (Cope 909); 1958 (third) 
edition, 32pp, (Cope 1091); 1967 edition (draft), 44pp (Cope 
1264); 1968 edition (fourth edition, here reprinted in 1972; See
Cope 1286), 72pp; 1977 edition (draft), [36]p, (creased from 
central fold; Cope 1434) and the 1978 (fifth and final) edition, 
64pp (Cope 1457). Lacking the 1952 version, but with a couple
of the more uncommon draft editions [002988] £30.00



[05] [Communist Party] Seven Communist Party Election 
Manifestos. London: Communist Party, First Edition. 
Pamphlet. Good. Small collection of Communist Party election 
manifestos, all original paper or card covers, lightly browned, 
slightly rubbed, but generally fairly clean. The Socialist Road 
for Britain, 1949, 32pp; A Policy for Britain' 1955, 16pp; New 
Britain, People's Britain (suspiciously Blairite!), 1966, 16pp; 
People Before Profits, 1970, 16pp (covers lightly soiled); 
Challenge Big Business - Build A New Britain, 1974, 16pp; 
People Before Profit, 1979, 4p broadsheet, (creased from old 
folds); and Tories Must Go! People's Need Before Private 
Greed! Vote Communist, n.d. but 1997, 4p broadsheet 
(creased from central fold). Cope 865, 999, 1253, 1320, 1383 
and 1470 respectively (the last mentioned was published by 
the Communist Party of Britain after the CPGB had dissolved 
and is not therefore covered by Cope) [002989] £45.00



[06] [India] Collection of Pamphlets about India. Card 
Covers. Pamphlet. Good. A collection of forty-one pamphlets 
about India, mainly from a left-wing perspective, various 
publishers, places (mainly London and Bombay) and dates, 
one or two later editions, mainly 8vo and 12mo in size, 
generally lightly rubbed, one or two with light water staining, a 
couple with date in ink to upper cover, occasional marginalia, 
but generally fairly clean. Includes - LRD, Indian Famine, 
1943; Olorenshaw, Our Forces in India, [1944]; Palmer, India, 
n.d. c.1943; Joshi, Congress and Communists, 1944; Menon, 
Why Must India Fight?, 1940; Rao, Indian Labour and Self-
Government, 1930; Narayan, To My Communist Friends, 
1956; Adhikari, G., The Imperialist Alternative, 1944; Palme 
Dutt, The Indian Elections, 1952; Bradley, India - What We 
Must Do, 1942; [Nehru], Britain's Prisoner, 1941; Jones, Ben 
Bradley Fighter for India's Freedom, n.d. c.1995; Menon, The 
Situation in India, n.d. c.1944 and Sen-Gupta, Chittagong and 
Hijli - British 'Misrule' in Bengal, n.d. c.1932 [002974] £95.00



[07] [Nuclear Weapons and Disarmament] Collection of 
Twenty-Three Pamphlets on Nuclear Weapons and 
Related Topics. First Edition. Pamphlet. Good. Twenty-three 
pamphlets on nuclear weapons, atomic energy, disarmament, 
civil defence etc. A variety of publishers, places and dates, 
size mainly 8vo but a few 12mo, original card and paper 
covers. Some light wear, occasional marginalia to a few 
pamphlets, but generally fairly bright and clean. Includes - 
Bowle, Adapt or Perish - The Dilemma of Nuclear Politics, 
37pp, [3], 1959; Parkin, Unilateral Disarmament - What Are 
We Doing About It?, 16pp, n.d. c.1959; Evans, Russia and the 
Atomic Bomb, 16pp, 1949; LRD, Facts on the Nuclear Arms 
Race, 24pp, 1958; Association of Scientific Workers, Atomic 
Attack - Can Britain be Defended?, 22pp, [2], 1950; Gollan, 



Labour and the Bomb, [12]p, 1960; French, Star Wars - The 
Technology and Politics of Space Weapons, 48pp, 1985; 
Wainwright, H-Bomb Tests - End Them Now - What Everyone 
Can Do, 12pp, 1957 (chipped to edges with some loss; Cope 
1057); British Soviet Friendship Society, Russia, The Bomb, 
The Summit, The Facts, [4]p, 1958 and Philips and Ross, The 
Nuclear Casebook - An Illustrated Guide, 48pp, 1984 (revised 
edition) [002987] £75.00

[08] [Soviet Union] Collection of Pamphlets on Russia and 
the Soviet Union. Pamphlet. Good. A collection of forty-six 
pamphlets on different aspects of Russia and the Soviet 
Union, various publishers (twenty-one published by Soviet 
News, seven by the British-Soviet Society, seven by Russia 
Today and eleven by other publishers including Lawrence and 
Wishart), various places but mainly London and various dates 



(mostly between 1940 and 1960), various sizes (but mainly 
12mo and 8vo), mainly first editions but a few reprints, largely 
in Good condition, but a few with some wear and occasional 
marginalia. Includes - Sverdlov, Legal Rights of the Soviet 
Family, 1945, with a cover by John Heartfield; Labour 
Conditions in the U.S.S.R., 1955; Pravda Answers 
Eisenhower, 1953; We Have Learned the Truth About the 
Soviet Union, 1951; Pisarzhevsky, Atoms for Peace in the 
Soviet Union, 1956; Soviet Sputniks, 1958; Soviet Man in 
Space, 1961; Webbs, Is Soviet Communism a New 
Civilisation?, 1936; Mintz, How Moscow Was Won in 1917, 
n.d.; Levitt and Weaver, British Trade Unionists in Moscow, 
n.d. c.1949; Marty, The Epic of the Black Sea, n.d. ?late 
1930's; Whyte, A Conservative Looks at Russia, 1954; 
Schaffer, Inside Russia Now, n.d. ?late 1940's; Montagu, 
Soviet Soldier in Europe, 1946; Lewis and Bishop, The 
Philosophy of Betrayal, 1945 and Jordan, Woman in Soviet 
Society, 1944 [002975] £95.00



[09] [Vietnam] Small Collection of Pamphlets About the 
Vietnam War. First Edition. 8vo. Paper Covers. Pamphlet. 
Good. Seven pamphlets on the Vietnam War, original paper 
covers, lightly worn - The Truth About Vietnam, 4to, [8]p, n.d. 
c.1967; Vernon, Vietnam - The War and Its Background, 
12mo, 32pp, n.d. c.1965; Vernon, Vietnam - United States 
Dirty War, 12mo, 16pp, n.d. c.1965; Guillain, Vietnam The 
Dirty War, 8vo, 20pp, 1966 (reprint); Montagu, Vietnam - Stop 
America's Criminal War, 8vo, 20pp, 1967 (stained, with '14-C' 
in pen to upper cover; Cope 1275); Mahon, Report From 
Vietnam, 8vo, 12pp, 1965 (Cope 1238) and Gittings and 
Singh, Vietnam Briefing - A Commentary on the Foreign 
Secretary's Oxford Speech, 8vo, 24pp, 1965 (some 
underlining in pen) [002986] £40.00



[10] [Workers Control] Small Collection of Pamphlets on 
Workers' Control. First Edition. Pamphlet. Good. A collection 
of nineteen pamphlets on workers' control or industrial 
democracy, various sizes, dates and places, original card and 
paper covers, mainly 8vo in size, but a couple smaller. 
Includes - Murray, UCS - The Fight for the Right to Work, 
1971; Coates, The Quality of Life and Workers' Control, 1972; 
Hadley, Rowen, South Wales, 1970; LRD, Industrial 
Democracy - A Trade Unionist's Guide, 1976; Benn, Morrell 
and Cripps, A Ten-Year Industrial Strategy for Britain, n.d. 
c.1974; Clarke, Sit-In at Fisher-Bendix, n.d. c.1974; Labour 
Party, Industrial Democracy - Working Party Report, 1967; 
Coates and Topham, Catching Up With the Times: How Far 
the TUC got the Message About Workers' Control, 1973 and 
Bristol Aircraft Workers, A New Approach to Public Ownership, 
1972 [002973] £60.00



[11] Bloomfield, Jon; 
Robinson, Derek 
(Foreword) British 
Leyland - Save It!. 
Birmingham: Midlands 
District of the 
Communist Party of 
Great Britain, 1977. First
Edition. 4to. Paper 
Covers. Pamphlet. 
Good+. 16pp, original 
paper covers. Very 
lightly browned to 
edges, a few spots of 
foxing to upper cover, 
otherwise quite bright 
and clean. One location 

in COPAC. Cope 2181 [002980] £15.00

[12] Branson, Noreen and Moore, Bill; Priscott, Dave 
(Introduction) Our History - Labour-Communist Relations, 
1920-51 (Parts I, II and III). London: Communist Party History 
Group, 1990. First Edition. 8vo. Card Covers. Pamphlet. Good.



Three pamphlets - Part I, 1920-1935, 72pp; Part II, 1935-45, 
(pub. 1991), 48pp and Part III, 1945-1951 (pub. 1991), [4], 
68pp, [2], original card covers. Covers lightly rubbed, internally
quite bright and clean. The final three issues of Our History, 
expanding an earlier pamphlet on the subject. Cope 2977, 
2978 and 2979 [002984] £15.00

[13] Colchester 
International Socialists; 
Mick and Carla (Trans.) 
Workers' Councils 
[Versus] Parliament. 
Colchester: Colchester 
International Socialists, 
1971. First Edition. 4to. 
Card Covers. Pamphlet. 
Good. 3, [1], 4-46pp, [1], 
original card covers. 
Covers lightly soiled, pen 
scribble to upper cover, 
previous owners name to 
reverse of upper cover, a 
few corners turned, a 
couple of pages with light 

off setting, one page poorly set leading to loss of text to foot, 
but sense just maintained, otherwise internally fairly bright. A 
translation of articles from the Italian monthly Il Manifesto, 
namely Lisa Foa's The Soviets and October and Massimo 
Salvadori's Origins and Crisis of the Theory of the Soviets. 
LSE and Warwick only in COPAC [002978] £10.00



[14] F.M. and W.T. 'Socialism
Through Victory' - Victory 
for Whom? - Reply to J.R. 
Campbell. Glasgow: T. Tait 
Memorial Committee, First 
Edition. 12mo. Paper Covers. 
Pamphlet. Good. [8]p, original
paper covers, n.d. c.1943? 
Edges of covers lightly 
browned, text pages lightly 
browned but clean. The 
Campbell pamphlet, that this 
is a reply to, was published in 
1942 (Cope 2431). ILP 
response to CPGB criticism 
[002983] £10.00

[15] Lauchlan, 
William. Out 
with the 
Tories WITH 
Searchlight 
on the Tories. 
ill. Gabriel 
[Friell, James]. 
London: 
Communist 
Party, 1952. 
First Edition. 
12mo. Paper 
Covers. 
Pamphlet. 
Good+. 12pp, 

original paper wrappers. Pages lightly browned, otherwise 
clean. Cover art by Gabriel. Cope 927. WITH 'Searchlight on 
the Tories', 16pp, 1955, Cope 1012 [002977] £15.00


